

同心抗疫 南安在行动



南安启动大规模人群核酸检测工作

本报讯(记者 庄晓丽)核酸检测是阻断疫情扩散的重要手段。16日,南安启动大规模人群核酸检测工作,保障全市居民生命安全和身体健康。

当天一大早,来自全市各医院的医护人员、公安干警、镇村干部及社会各界志愿者等集结冲锋在前及时赶赴核酸检测采样点,确保核酸检测采样工作有序进行。与此同时,从市区到乡村,从老人到小孩,每个采样点随处可见市民们有序排队参与核酸检测采样的情景。

记者从南安市卫健局了解到,全市共设置670个采样点、1500多个采样台,1600多位医务人员在一战线作战,投入9个核酸检测实验室,每日核酸检测能力达4.968万管,近百万人口。

(相关新闻详见2版)



南安官桥镇核酸检测采样现场。

记者 洪铭伟 摄

“疫”线党旗飘 基层志愿“红” 省新半天成立12支抗疫先锋队

让党旗在“疫”线高高飘扬

■本报记者 赖香珠 通讯员 黄达明

16日6时30分许,省新镇23个核酸检测采样点启动大规模人群核酸检测工作。记者注意到,人群中许多贴着红色臂章的党员。

这些党员来自省新镇抗疫突击队。面对当前严峻的疫情形势,省新镇发出集结号,成立抗疫突击队。各村党员迅速行动,仅半天时间,便集结12支突击队,在全镇23个核酸检测采样点设立抗疫突击队临时党支部。

168名党员奔赴抗疫一线

记者了解到,12支抗疫突击队共有168名党员,他们由镇村干部、教师、无职党员以及邻里志愿者等人员组成。“号召发出后,我立即在省新中

心小学校本部微信群发起接龙,仅半小时就有16名党员接龙报名。”省新中心小学副校长林招娣告诉记者,在此次党员先锋队报名中,该校16名党员无一缺席。

16日上午6时许,报名的老师们便由省新中心小学集合,随后分赴省东村、西埔村采样点。到达采样点后,老师们分工明确,有的帮忙维持秩序,有的负责信息录入,有的搀扶老人,有的为小朋友佩戴口罩……

负责信息录入的王皇珠从早上6时30分穿上防护服,直至傍晚5时许采样工作结束后才脱下。“虽然比上课累多了,但是看着采样点的人逐渐变少,就觉得很有意义。”王皇珠表示。

“我觉得这次报名参加的老师们都很勇敢,家中的孩子有的才几个月,有的正读高三。我自己是把大的孩子留

在家里,让他自己煮泡面吃,小的则送回乡下。”林招娣告诉记者,作为一名党员,奔赴疫情防控一线是她的职责所在,只有舍小家才能顾大家。

今年24岁的邱春敏是一名大四学生。15日中午,她看到微信群的信息后,就立即报名加入抗疫突击队。当天,她负责在油园村采样点帮忙布置现场,并协助做信息采集工作,直至完成最后一位群众信息录入,才离开现场。

“这是我第一次穿防护服,因为穿脱比较麻烦,为避免频繁上厕所,即使很渴我也不敢喝水。”邱春敏告诉记者,其实她穿的防护服比核酸检测采样人员的轻薄,“但是回到家后,我才发现衣服都湿透了,可见核酸检测人员多辛苦”。

村干部当司机护送医护人员

“医生,我们到医院停车场了,可以出发了。”15日,夜已深,省新镇

卫生院依旧灯火通明,此时,省新镇西埔村的村干部们驾驶着车辆,载着医护人员进村入户,开展核酸检测采样工作。

这些村干部都是西埔村抗疫突击队的成员。

西埔村党支部书记林时塔告诉记者,当天,村里临时有黄码人员和密接人员需要上门进行核酸检测采样。当他们联系卫生院时,得知车辆抽不过来,要是等卫生院的车辆回来的话,得耗费不少时间。

“反正村路咱们也熟悉,自己开车吧。”为及时上门完成核酸检测采样工作,林时塔和村干部黄志坚、黄前卫当即决定前往卫生院,接送医护人员。

当晚8时许,村干部们载着医护人员挨家挨户,对辖区内相关群众进行逐一登记、入户上门核酸采样,兼职当起了驾驶员、轮流带路……一直奔波至11点多才完成任务返回村部,继续备战次日的核酸检测工作。

扰乱市场价格秩序 依法从严从重处理

南安市市场监督管理局发布提醒告诫书

■本报记者 陈江涛

16日,南安市市场监督管理局向全市各有关经营者、行业组织发出提醒告诫书,规范防疫物资和重要民生商品价格行为,维护疫情防控期间市场价格秩序。

告诫书内容涉及口罩、防护服、体温计、检测试剂、消毒液、药品等防疫物资,以及粮、油、肉、蛋、菜等重要民生商品。

5种不正当价格行为要不得

告诫书指出,有关经营者要严格遵守相关价格法律法规及疫情防控期间市场管理政策规定,强化依法经营、诚实守信意识,加强价格管控和价格自律,及时妥善处理价格纠纷,不得在疫情防控期间牟取非法利益;

自觉履行法律责任和社会责任,为保障全体市民消费需求作出应有贡献。

有关经营者要严格落实明码标价制度,切实做到价签价目齐全、标价内容真实明确、字迹清晰、货签对位、标示醒目,价格变动时应及时调整,不得在标价之外加价出售商品或收取任何未予标明的费用。实施市场调节价的商品要合法合理行使自主定价权,妥善解决疫情防控背景下物资供应及运输带来的不利影响,努力为消费者提供价格合理、质量安全的商品和服务。

不得相互串通,操纵市场价格,损害其他经营者或者消费者的合法权益;不得捏造、散布涨价信息,哄抬价格,推动商品价格过快、过高上涨,扰乱市场价格秩序;不得利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易;除

生产自用外,不得超出正常的存储数量或者存储周期,大量囤积市场供应紧张、价格发生异常波动的商品,推动商品价格过快、过高上涨;不得违背消费者(用户)意愿捆绑销售其他商品(服务)或在法律政策规定以外附带其他不合理条件,变相提高价格或强制消费。

发现涉嫌违法行为可举报

告诫书要求,社区团购、跑腿代购、餐饮外卖等互联网平台企业要加强平台内经营行为的监测管控,约束规范商户、员工、骑手及其他经营参与者的行为,预防和制止价格欺诈、哄抬物价、价外加价等各类不规范经营行为,平台内发生重大纠纷事件或价格明显异动状况时要迅速妥善处置并立即向辖区市场监管部门报告。

各相关行业协会要充分发挥行业自律示范作用,积极引导行业经营者合法经营,共同维护市场价格秩序,不得组织经营者串通涨价、操纵市场价格。鼓励和倡导行业协会组织会员单位在力所能及的范围内开展抗疫纾困社会公益活动。

各有关经营者及相关单位要认真对照提醒告诫要求,自查自纠。各级市场监管部门也将加强疫情防控期间价格监督检查力度,对经提醒告诫仍不整改,实施哄抬物价、价格欺诈、未明码标价等扰乱市场价格秩序行为的,将依法从严从重处理;对于情节严重、性质恶劣的典型案件将公开曝光;涉嫌刑事犯罪的,依法移交公安部门处置。

广大经营者和群众如发现涉嫌价格违法行为,可拨打12315热线电话投诉举报。

16日起 南安城乡公交全面停运

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 洪明霞)昨日,记者从南安市交通运输局获悉,为配合全市疫情防控工作开展,16日上午起,南安已暂停所有城乡公交线路运营,恢复时间另行通知。

“我们要求客运企业做好各自场所和车辆的消杀工作,要求驾驶员做好个人防护,自觉配合村(社区)的疫情防控需要。”南安市交通运输局相关负责人表示。

南安市“大消杀” 开辟12条线路清运特殊垃圾

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 李瑞勇)16日下午,记者在南安市区长安街看到,一辆养护车正沿路喷洒消毒水,开展消杀工作。

记者从南安市城市管理局了解到,15日起,南安加强全市范围内环境卫生整治,清理卫生死角,减少疾病传播风险,做好垃圾日产日清,并在重点区域开展消杀工作。消杀工作动用了洒水车、养护车和雾炮车等大型车辆,仅市区范围,15日和16日两天时间就出动70余车次。

此外,本次消杀工作还出动工人背负喷雾器,对全市33座垃圾中转站、果皮箱、垃圾桶、公厕、农贸市场进行消杀。

值得一提的是,南安市城市管理局还牵头启动全市涉疫生活垃圾和一般医废处置工作专班工作。15日,专班小组进驻南安圣元环保电力有限公司集中办公,指导督促做好涉疫生活垃圾、一般医废集中收集、集中存放、集中消毒、集中处置等全流程的安全规范处置。

16日,记者在南安圣元环保电力有限公司看到,运输涉疫生活垃圾的车辆到达卸料平台后,一位身穿防护服的工作人员将一桶桶涉疫生活垃圾搬下车,垃圾桶被包得严严实实。通过现场监控,记者看到清运人员将垃圾桶搬下车,桶内垃圾随即被巨大的抓斗抓起,直接投入焚烧炉。

专班小组工作人员告诉记者,这些涉疫生活垃圾在隔离点就被打包消毒,统一堆放,清运人员在转运过程也要做好防护和消毒工作;车辆在运输过程中采取全封闭措施,车辆通过“绿色通道”直接进入,不做二次停留,并于第一时间焚烧处理。

目前,南安已开辟4条线路收集涉疫生活垃圾,8条线路收集一般医疗废物,落实“四集中”(集中收集、存放、消毒、处置),做到“六专”管理(配发专袋、设置专车、专人收集、专业消毒、专车运输、专门处理),应收尽收,安全处置,坚决切断生活垃圾疾病传播途径。

闻令而动 抗疫有我 南安融媒先锋队正式成立

本报讯(记者 庄晓丽)16日晚,南安融媒先锋队正式成立,将以饱满的精神面貌投入疫情防控全媒体宣传工作中,助力南安打赢疫情防控歼灭战。

南安融媒先锋队是一支由中心党组书记、主任为组长,副主任、编委为副组长,中心党员干部、中层以上人员、入党积极分子、年轻干部等人员组成的队伍。

疫情就是命令,旗帜彰显担当。为进一步发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,南安市融媒体中心向全体党员、干部职工发出成立先锋队的倡议,并得到积极响应。作为新闻宣传工作者,先锋队将在南安市委和中心党组的坚强领导下,充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,切实把党的组织优势转化为疫情防控的强大力量优势,发扬不怕苦、不怕累的精神,时刻待命,奔跑在新闻采编第一线,多角度、全方位地展现全市疫情防控工作开展情况,展现“南安融媒先锋队”的风采,让党旗在疫情防控一线闪闪发光,助力打赢疫情防控歼灭战,全力守护南安城市安全和群众健康。

南安天气

今日
18℃—25℃
小雨转多云

18日 17℃—29℃ 晴
19日 15℃—29℃ 晴